tahak - 2.cviko

Pole (array)

C# ma pole pevné délky, kterou si rozmyslite dopredu a nebo rovnou pfi konstrukci pole explicitné
uvedete:

int[] poleCisel = new int[23]; //pole intu delky 23, vsude jsou nuly
int[] poleVyplnene = new int[]1{4,5,6,8};

Pole muzete vytvaret libovolného typu.

Vicerozmeérna pole
Pokud potrebujete vicerozmérné pole, mate dvé moznosti:

2-D array

dvoudimenzionalni pole (matice), vlastné je to obdelnik mxn.
int[,] matice = new int[m,n];

Jagged array (zubaté pole, pole poli)

Toto pole je v podstaté jen pole, jehoZ prvky jsou také pole. Kazdy prvek tak mize byt jinak dlouhy.
PFi vytvareni staci udat pocet poli/fadku:

int [1[] jagg = new int[3]I[];

vnitfni pole/fadky pak musime vytvorit samostatné:

jaggl[@] = new int[3];
jaggll]l = new int[5];
jaggl[2] = new int[2];
jaggl[3] = new int[8];
jagg[4] = new int[10];

Dynamicky alokovana pole (List)



Chceme-li pouzit pole proménné délky (= list), musime pouzit knihovnu
System.Collections.Generic; kde tato pole bydli:

using System.Collections.Generic;
List<int> listCisel = new List<int>();
List.Add(3); //pridame jeden prvek

Do <> zavorek piSeme typ, ktery bude v poli ulozZen. List je tzv. genericka tfida, podrobnéji to bu-
deme resit pozdéji, v zadsadé to znamena, Ze existuje tfida List pro kazdy typ, ktery tam Ize ulozit
(List Cisel, List stringl, List objektd, List float...). Na to, aby vyvojafi nemuseli psat kaZdou tridu
znova, slouzi prave generické tridy.

Kdy pouzit list a kdy pole?

U pole je tfeba si dopredu rozmyslet, jak bude cca velké (sem tam néjaka polozka navic nas netrapi,
zvlast kdy?z je to tfeba pole Cisel). PFi inicializaci pole se v paméti rovnou vytvori misto pro celé pole.

List je vlastné pole pevné délky, které se ale v pfipadé potreby zdvojnasobi. Z toho plyne nékolik
problému:

e nemame dopredu misto v paméti
e nevime jestli tam bude misto

e chceme-li (a to velmi ¢asto chceme) mit vSechny prvky pole u sebe, je tfeba uloZzena data
preskladavat, aby se ndam tam nové (zvétSené) pole veslo

e musime prekopirovat prvky do nového vétsiho pole

Z toho plyne, Ze pouzivani poli je rychlejsi nez pouzivani listl a pokud nam neda prili$ prace zjistit
rozumny horni odhad na pole, je lepsi pouzit pole.



